

TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. Negyedévre 1 frt — kr.
Fél évre 2 frt — kr. Egyes szám ára 8 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hírdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó:
SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová az előfizetések, hirdetések intézendők.

Kibontakozás.

Békére és nyugalomra van szükségünk. Önsúlylyal nehezedett az országra az alig mult zavaros helyzet, mely nemcsak a kedélyeket zaklatta fel, hanem megbénított minden társadalmi és közgazdasági akciót is. A tespedésnek elvitázhatatlan jelei a nemzet minden rétegére kiterjedtek, úgy hogy méltán tekinthetünk aggodalommal hazánk jövője elé. Mint az rendesen elő szokott fordulni, a pártoskodás megbontja a társadalmi békét is, mert a vajdó kérdések természetesen a városi és megyei ügyeket is dominálják. Minél tovább tart a visszavonás, annál inkább elmérgesednek a viszonyok s így egyuttal mind kevesebb is a remény, hogy az egymásközi érintkezés régebbi bensősége helyreáll.

Azonban a lefolyt zavaros helyzet nemcsak országos érdekeink veszélyeztetését tárták fel előttünk, nemcsak kavargó örvényt mutattak, mely úgy látszik már már veszthelyévé válik minden eddig elért sikerünknek, nemzeti vívmányaink és közgazdasági alkotásaink, hanem

minden kétséget kizárólag beigazolták azt is, hogy óriási mértékben eltolattak és szenvedtek különleges partikuláris érdekeink is.

Közigazgatási jogunk a megyét ugyszólván állammá teszi az államban s épen a biztosított autonomikus jogok követelik meg egyszersmind azt is, hogy a megyei élet a megyei közigazgatás hosszabb időre tisztán közigazgatási teendőitől el ne vonassék. Olyan a megye szerkezete, mint valamely finom szerkezetű gép, a melynek ha csak egyik részét vették erősen igénybe, ez a teljesített nagyobb munkamennyiség folytán lassankint elkopik, úgy hogy az alkotórészek összműködésében zavar támad, míg végre a gép egyszerűen felmondja a szolgálatot.

A megyei élet finom szövevényeiben egy évezred során kifejlett szerkezeti részek annyira egymásba illeszkednek s oly egyenletes erő kifejlesztést igényelnek, hogy minden a rendesen végzett munkától való eltérés megboszulja magát. Nem tagadjuk, a megyéknek alkotmányosan biztosított joga, sőt kötelessége országos ügyekben tiltakozó, vagy helyeslő szavát felemelnie, ám min-

denkor csak úgy s olyan mértékben, hogy a többi fontos feladatok mellékesekké ne váljanak.

Mit láttuk a legközelebb lezajlott viharos időben? Fájdalommal és mélyen érzett sajnálkozással tapasztaltuk, hogy az országot foglalkoztató — igaz, hogy vitális kérdéseket képező — ügyekkel tulságos mértékben is foglalkozott minden közigazgatási forum, úgy hogy e miatt legsürgetősebb feladataink és függő ügyeink lebonyolítása is hátráltatást szenvedtek.

Több mint négy hónapig tartott az az áldatlan huzavona, mely nemcsak alkotmányon kívüli állapotba sodorta az országot, hanem megbontotta társadalmi rendünket is. Az utóbbi hetekben már a lázas emberek törhetlen makacsságával és erélyével szomjuhoztuk, sőt mi több, követeltük a békét. Egyedül ettől vártuk a kibontakozás lehetőségét, az előbbeni állapotok visszatérítését, s ezzel az erkölcsi és anyagi érdekeinken ütött csorba kiköszörülését s minden felszínre került bajunk orvoslását.

A kibontakozásra az első lépés megtörtént: a Bánffy-kormány beadta

A TISZAVIDÉK TÁRCZÁJA.

LIII.

*Kint járok, bolyongok,
Sugáros ligetben,
Lelkemen a bánat
Gyászos árnya lebben.*

*Felejteni akarom
Nyájus, derült arcod.
A mely hü szívemre
Annyi but viharzott.*

*S hangod cseng fülemben
A madár dalára,
Mint édes szád csábit
Rózsák illatárja.*

*Képed ragyog felém
Bármerrre is nézek —
Lényeddél van tele
Az egész természet.*

*Merre meneküljek,
Merre lelek tájat,
A mely nem mutatja
Sugárzó orcádat?*

*Felejtés hónapja
Ugyan hogy is jutnék?
Csak ha önmagamtól
Szabadulni tudnék.*

*Csak ha a világot
Vak éjbe hullnának
És a halhatatlant
Elfelednék az árnyak.*

Varsányi Gyula.

Vak a kiállításon.*

(Milléniomi emlék.)

Debreczeni Kis András bácsi husz esztendeje vak már mind a két szemére. Mióta a szemvilágát elveszítette kétszer se mozdult ki Nagypéterfia-utcai portájáról. Van egy diákiskolákat járt fia, Mihály, az viszi a gazdálkodást, az jár ki a tanyára; felesége meg Juli a szolgáló vezetik otthon a háztartást.

András bácsinak nincs egyéb dolga, mint hogy kerek székében kiül a tornácra s pipázik. Nem látja ugyan a füstjét, de érzi a szagát, meg csipi a lé a nyelvét. Ez neki elég élvezet. Mikor déltájban hallja, hogy jönnek a gyerekek az iskolából, bekurjantja valamelyiket s elolvastatja vele magának az ujságot.

* Mutatvány Zempléni Árpád »Kis emberek« című sajtó alatt lévő novellás könyvéből.

Mikor az ujságot is tudja már, a pipa se esik jól, az ebéd még nincs készen, sétákat rendez a tornácra. Eltolja magát a kerek székben a kis kaputól a kamaráig, a mi husz lépésnyi út; akkor kikél a székéből, megfordítja, tapogatózva visszaül belé, s megint visszagurítja a kis kapuig. Ez nagyon testedző mulatság. Kár, hogy anyok haragszik érte, mert a két kerék mind felvágja a tornác szépen kitapasztott, sárga agyaggal beeresztett földjét, sőt néha még a meszet is lesurulja a falról.

— Eredj ki sétálni a Nagy-Erdőre — zörög ilyenkor anyok.

— Megyek én, csak gyere, vezess!

— Érek is én rá arra.

— Hát akkor éjrrá a tornácztapasztásra. András bácsi idylli csendes vidámságát nagyon felzavarta legutóbb a milléniom. Alig várta naponként az ujságot s uram bocsá', kenyérdagasztás mellől is előkiabálja az anyjukot, olvassa el neki, mi történt Budapesten? Királyi beszédek, hercegek, nagy urak, idegen nációk járása-keleése a kiállításou. Husyadi Mátyás könyvei, a szent királyok kincsei, ezer esztendő csodái ott vannak egy halomban, remekszép palotákban. Messze idegen országokból hazahozott drágaságok, százezreket érő fegyverek, ékszerek összegyűjtve, a miket Európahírű magyar vitézek és királyok viseltek valaha. Aztán ott vannak a drága kincsűl drágább hazai iparcikkék, gépek, amik mutatják,

lemondását. Nem akarjuk ezuttal ismételni, — de hisz ez nem is e czikk keretébe való, — azokat a küzdelmeket, melyek e lemondást megelőzték. bele kell azonban szólnunk mindenesetre Széll Kálmán személyét, akinek intervenciója döntőleg hatott az események lefolyására és átalakulására.

Normális körülmények között a szenvedélyek elvadulása aligha következett volna be annyira, hogy az emberek elvakultsága a kétségtelen érdemeket sem látják, annál kevésbé méltányolják.

A jelenlegi sivár viszonyok között egyetlen vigasztaló momentum az eseményeknek az a logikai következése, mely kétségtelenül és első sorban Széll Kálmán miniszterelnökségét tolta előtérbe. Eddigi pályafutása alatt elért sikerei, az országgyűlési pártok előtt kedvelt személyisége és legfőképen az a nimbus és közbecsülés, mely iránta ország-szerte megnyilatkozik, pozitív biztosíték lehet arra nézve, hogy a béke állandósul, nemzetünk a haladás útjára visszatér s gyarapodásunknak azontul ni akadályja sem létszen.

UJDONSÁGOK.

— **A késedelmi adó kamatok mindenfelé élénken foglalkoztatják** nemcsak az adófizető közönséget, de a hivatalnokokat is. Mindenfelé mindenkinek az a meggyőződése, hogy most, vagyis február tizenötödike után sem jár késedelmi kamat a hátralékos késedelmi állami adó után. Ezt már több pénzügyigazgatóság ki is mondotta. — De nem így a szegedi, a melynek feje Kalner pénzügyigazgató kiadta azt a törvénytelen rendeletet, hogy február 15-ike után a folyó évre be nem fizetett állami adó után kamat szedendő.

— **Az ujonczozás elhalasztása.** Báró Fehérváry Géza honvédelmi miniszter az ex-lex állapotra való tekintettel, az idej ujonczozás idejét elhalasztotta és erről a követ-

hogy Magyarország nemcsak volt, hanem van is, lesz is, ha Isten engedi, új ezer esztendeig. Ott van az a sok könyv, a mit magyar ember írt, ott van az arcképe annak a szegény jó Csokonainak is, aki éhen-szomjan pórtázott Debreczennek bánatban, örömben s magyar mert lenni a képzeltő fibellének gyerekseregében.

— Hej anyjuk, csak egy napra jöjné meg a szemem világa, hogy azt a sok dicsőséget, sok drágaságot megnézhetném. Aztán örömetst halnék meg.

— Ne epeszd magad ilyesmiért, édes öregem. Majd megtudjuk az újságból, elmondják a kik látták.

— Mégsem olyan az, mintha maga nézi meg az ember. Jó is nektek, a kik láttok. Azon az éjszakán nem tudott aludni az öreg. Mikor hajnal felé hallotta, hogy a fia Mihály felébradt, elkezdett sobajtozni.

— Mi baja édes apám?

— Mi bajom? nem láttok. Nem elég az?

— Láttok mi helyette, édes apám.

— Éppen azt akarom mondani, fiam.

— Mit?

— Vigyél fel engem Budapestre. Megnézük a kiállításat.

— Ott se lát édes apám többet, mint a mit az újságból itthon olvasunk.

— Majd látsz te fiam, és megmondod miadnút mi van. Legalább ott jártam én is.

kező rendelettel értesítette a törvényhatóságokat: „1387. Eln. 99. szám. Az 1899. évi ujonczozási előmunkálatok foganatosítása tárgyában a múlt 1898. évi szeptember hó nap 6-ikáról 59.000 szám alatt kiadott körrendeletem kapcsán és a minisztertanács határozata alapján, ezennel elrendelem, hogy az idej fősorozás egyelőre és további rendeletemig elhalasztatik. Erről a sorozási eljárás tisztviselők azonnal értesítendők. Budapest, 1899. évi február hó 10-én. Fejérváry s. k., honvédelmi miniszter.“

— **Czigány bál.** A helybeli második cigányzenekar 1899. évi február hó 26-án, a Pannonia szálloda termeiben saját javára cigány bált rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja Rácz János zenekarvezető. Belépti díj személyenként 40 kr. Szülők nem fizetnek. Kezdeté esti 7 órakor.

— **Védekezés az árvíz ellen.** Ambár az idej tél — legalább még eddig — nem olyan, hogy árvíz veszedelemtől kellene tartani, a földművelésügyi miniszter felszólította az összes ármeutesítő társulatokat és törvényhatóságokat, hogy a védtöltéseket erősítsék meg és a szükséges védőanyagot és eszközt hordják szét mindenfelé. A miniszter szükség esetén műszaki közvegeket fog kirendelni s intézkedett, hogy a társulatok a katonaság és csendőrség segítségét igénybe vehessék.

— **Az ipartestületi betegsegélyző pénztár** 1998. évi számadása kitünteti: Tagjainak forgalmi száma 5426 férfi 479 nő. Összes bevétel (beleértve az 1897. évről 462 ffrt 74 kr maradványt is) 1847 ffrt 70 kr. volt. Kifizetett az egyesület táppénzül 323 ffrt 89 krt, temetési költségekre 20 ffrt, gyógyszerkért 146 ffrt 5 krt, orvosi tiszteletdíjra 250 ffrt stb. Pénztári maradványa 536 ffrt 25 kr. Az egyesület évi rendes közgyűlését f. évi márczius hó 5-én tartja az ipartestület hivatalos helyiségében.

— **Az iron 50 éves jubileuma.** A kedves olvasó bizonyára rem is gondol reá amikor czeruzáját fogja kezébe, hogy most egy jubiléussal van dolga. Ötven év lezajlott születése óta, kezdetben alaktalan kis tárgyaszká volt, majd ő is haladt a korrallal s mindig szebb, előkelőbb alakban jelent meg a nagy közönség előtt. Elég fényes multra tekint-

De kinevetik édes apám, hogy vak létére elment kiállításra nézni.

— Nem bánom én. Bolond ember neveti a más baját. Telik még tán egy tinó ára erre is?

Addig makkoskodott András bácsi, míg fia, felesége bele nem egyeztek az utazásba. Szépen megmosdatták, megborotválták. Ráadták az új fekete magyar ruháját, széles karimájú kerek debreczeni kalapot nyomtak a fejébe, új kordovány eszmat huztak a lábára. Nászuagnak elmegetett volna, úgy rendbe szedték a nagy utra. Mihály is kiöltözött magyarosan, de egy cifra tulipános szűrt is a nyakába akasztott, jó lesz az az öregnek, ha hideg találva lenni.

Feljöttek a kiállításba. Miska kézen fogva vezette az apját a homokos utakon. Néhol észrevették, hogy vak az öreg s derekasan megéjenezték. Meg is érdemelte. Micsoda forró, tiszta magyar szive lehet annak, a kit semmi testi akadály vissza nem tarthatott attól, hogy őseinek kincseit sorra járja az örvendőkkel egy levegőt szivjon s csak a szóból, a zugásból, a szeretetnek, tiszteletnek egy-egy éljenszavából tudja meg, hogy most körülte az ezeréves Magyarország ünnepe.

Mire a történelmi csarnokhoz értek, egész tömeg nyomult a két czivis után, bámulva, lelkesedve a szokatlan látogatón. Vak a kiállítás! a ki a fia szemével lát, meg

het vissza, de jövője úgy látszik még fényesebbnek ígérkezik. Az irón eredeti hazája Szibéria. A negyvenes évek elején Alider finn kereskedő igen nagy graphit telepekre bukkant Szibériában; czélszerűsége ugyan már ismeretes volt mint kitűnő tűzálló anyag de nagyobb mennyiség még nem állott rendelkezésre. miután Alider különféle hasznavehetőségét felfedezte, először rudakban hozta forgalomba, míg az ötvenes években megalapította a Martynski minta gyártelepet, ahol az első faburkolatba foglalt irón látta meg a napvilágot.

— **A csongrádi fogyasztási szövetkezet** f. évi márczius hó 12-én tartja évi rendes közgyűlését. Ez uton is felhívjuk a t. üzletrészes tagokat, hogy azon minél számszerűbben megjelenni sziveskedjenek. Egyidejűleg figyelmeztetjük a tagokat, hogy a felügyelőbizottság által jóváhagyott mérleg nyolcz nappal a közgyűlés előtt a szövetkezet irodájában bármikor megtekinthető.

— **Örömmel értesültünk**, hogy községünk társadalmi és közművelődési egyesületei a közeljövőben egygyel szaporodni fog, amennyiben a „Csongrádi Iparos Olvasókör“ alapszabályait a nagymélt. m. kir. Belügyminiszter ur 3213 5 vb. sz. a. jóváhagyta. Szívünkben ohajtjuk, hogy az iparosok ezen nemes törekvését a legszebb siker koronázza s reméljük nem fog iparos lenni, ki ezen az iparosok körében — rég ohajtott s hézagot pótló — nemes intézmény tagjaivá nem válik s tehetségéhez mértén egy erkölcsi, mint anyagilag ne támogató.

— **A „Keresztény Gőzmalom Részvénytársaság“** az elmúlt héten küldte meg a részvényeseknek az 1898. évről egybeállított mérlegét, melyből kiünik, hogy a malomüzlet mily helyes irányban vezetettik a mostani igazgatóság által; kiknek vállvetett munkásságuk a mai nagy konkurencia közepett is részvényeuként 5 ffrt osztalékot juttat a részvényeseknek. Ha vissza pillantunk a nyolczvauas évekre, mikor a malom vállalat alakult s majdnem minden konkurencia nélkül működött, tisztába lehetünk azzal, hogy ha a vállalatnál a mai helyes vezetés akkor nem hiányzik, miy szép jövődelmet hajtott volna már az alakulási évek-

talán a saját, egyszerű becsületes magyar szívvel.

— Ez itt Vajda-Hunyad vára, édes apám.

— Láttam fiam honvéd koromban. Menjünk be. Sok szép minden van itt ugye?

— Gyönyörű Hunyadi-kincsek. Ez itt Hunyadi János kardja, a melylyel Nándorfehérvárt felszabadította.

— Szép kard, szent kard, — s megtapogatta az öreg.

— Ez meg Kapisztrán János keresztbotja.

— Hol van? hol van? — és kapkodott utána a kezével. Az ör könyvelőadit szemmel fordult félre.

— Mutasd! Kálvinista vagyok, de azt a keresztet megcsókolom, — s rázuppantott a kopott érczre.

Mihálynak könybe lábadt a szeme. Megcsókolta ő is. Megcsókolta mindenki, a ki ott állt. A lelkesedés ragadós betegség.

Akármerre fordultak, akármit néztek, a tömeg mindenütt kitért nekik. Eljezés, kérdezősködés. suttogás kísérte őket léptenyomou. Olyan becsületet vallott a jó öreg, alig bírta bordozni, rogyadozott alatta.

Akik láttuk, miadnyájan éreztük, hogy az a sokat emlegetett, láthatatlan „magyar géniusz“ közöttünk szálldogál és mint a villámfolym, játszik idegeinkben.

ben is a részvényeseknek. A vállalat évi rendes közgyűlését a jövő vasárnap (márczius hó 5-én) tartja saját helyiségében.

— **Halálozások.** Két nagy halottja volt az elmúlt héten városunknak: Tary László, nagybirtokos és Zsembery Kálmán iparos. Tary László hosszabb betegeskedés után után hunyta le szemeit, temetésén nagyszámú rokonain kívül a város intelligens közönsége vett részt. Zsembery Kálmán, iparosaink egyik legtiszteltebb alakja volt s elhunyt mély részvételt keltett. Temetésén a gyászoló család s nagyszámú tisztelői voltak jelen.

— **Országos vásár.** Országos vásárunk a mai napon vette kezdetét a jószágvásárral, míg holnap (vasárnap) az aprólékos, ugynevezett gyalogvásár fog tartatni. Jószágvásárunkon igen gyér forgalom látszott, a hizott sertések kilőnként 42 krért lettek eladva. A vidéki kereskedők távolléte folytán vajmi kevés sertés kelt el.

— **Időjárás.** Az idő derült mindvégig, egész héten át tavaszi színben mutatta magát. Persze a tavaszi (?) napfény meglehetősen szükségessé teszi még a téli kabátot. Az éjszakák pedig fagyosak, éjjel rendszeren dér mutatkozik. De ha így halad, mégis korán fog tavaszodni, ha csak a fagyos szentek vagy Orbán napja nem rögtönöznek a változatosság kedvéért egy-egy decemberi napot. Olykor kevés hó is esett, de egyik sem volt állandó.

— **A szegedi kereskedelmi és iparkamara** 1899 évi február hó 27-én (hétfőn) d. u. 4 és fél órakor a kamarai színház termében rendes ülést tart.

Báli selyem 65 krtól

14ft 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak** postabér és vámmentesen valamintházhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

CSARNOK.

Egy aggregény papirkosarából.

H. ur és neje szívesen látják Balázsfalvy György urat holnap egy kis családi vacsorára.

Édes Gyurim! Ez így nem tarthat tovább. Vége a türelmemnek. Megutam már azokat a örökös kifogásokat! Már kétszer maradt el és tegnap nem is mentted ki magad özetesen. Hát csakugyan kedvesebb neked a unalmas, pópistaszini H. asszonyok a rsasága — mert bizonyára megint ő az ca — mint azok az órák, a melyeken mi attecskén olyan kedélyesen elcsevegtünk? m szaporitom a szót. Röviden csak anyit, hogy ma 5-6 óra között kísérletet hetsz arra, hogy kibékíts, **Emmy.**

Nagyságos Balázsfalvy György urnak. A ámiáját még mindig nem tetszett kiegyenteni, pedig az utolsó határidő óta megint nap telt el. Tudatom tehát, hogy kénytelen leszek pénzemet a törvény útján keresni. Teljes tisztelettel **Doray József** cipész.

Egyetlenem! A tegnapi est hatása alatt még s úgy érzem, hogy mielőtt ma

valamihez foguék, újra kell neked, édes szerelmem mondanom, milyen mámorba ejtettek a te szavaid, milyen boldog vagyok, hogy szeretsz, hogy annyira szeretsz, mint azt tegnap újra alkalmam volt látni. Milyen szívesen hiszek esküednek. Minden aggodalmam, egész kötelességérzetem alámerül boldogságom tengerében, melyet forró szerelmed tudata okoz nekem. Milyen borzasztó is volt tegnap, hogy ki voltunk téve a kedves rokonok argus szemeknek! De nem lehetett másképp, mert nem láttalak volna a formális meghívás nélkül. Mondd drágám, igazán én, csak én vagyok a te kis „tubi-czád”? O mennyire másképp hangzik ez a te ajkadról, mint hogyha az öreg medve egy gyöngéd pillanatban „anyjuk“-nak szólit. — Ma 5-6 óra közt tiszta lesz a levegő — nehezen sikerült így intézmem a dolgot — és biztosan elvárlak, hogy élőlőszóval, ne csak titkos kézszorítással „moudhasam el. meunyre szerettek. Az édes viszontlátásra!

Dudusom! Ugy e meglepett, hogy életjelt kapsz tőlem. Igen én vagyok az, a te kis Marittád, akire te bizonyára már nem is gondolsz. Tegnap óta itt vagyok átutazóban és holnap tovább megyek Bukarestbe, hova újabban szerződöttem lettem. Amde hiányzik a szükséges nervus rerum s ezért hozzád fordulok öreg pájtás, azzal a kéréssel, hogy küldj nekem száz forintot. Többet nem kérek és nem is beszélek sokat visszafizetésről. Hisz tudod a gázsiból mindig szűke telik s valamennyi igazgató zsugori. Aztán meg nem is találni mindenütt olyan jó fiút, mint te vagy. Gát kérek ne haragudjál és fogadd előre is köszönetét **M ó k u s o d n a k.** Címem: . . . szálloda 25 szám. — U. i El akarsz jönni? Nagyon megörvendeztetnél, 5-6 óra közt itthon találsz.

. . . 11 ing, 26 zsebkendő, 6 hálóing, 28 gallér, 19 kézzelő, 13 pár zokni . . . máu megint nem találtam itthon és azért ideírom hogy tudja meg hogy mostan utójár hagyom it a ruhát ha nem fog legalább lassankint fizetni. **Anaa, a mosóné**

Tekintetes Balázsfalvy György urnak Helyben. Ezennel ép oly udvariasan, mint sürgősen felkérjük, hogy a hátralékos részleteket nekünk 48 óra alatt beküldeni sziveskedjék. Teljes tisztelettel Kovács János és társa butorkereskedő.

Édes aranyos Gyuszim! Meg vagyok megint nyugtatva, — szemeidből olvastam tegnap, szívesen hittem lángoló szavaidnak hogy változatlanul a régi vagy és szereted kis Emmynet, mint régente. Milyen isteni érzés volt, becsületes, őszinte tekintetből megint bizalmat meríteni — hisz oly végtelen boldogtalan voltam, féltem, hogy elvesztelek örökre!! — De most megint jól van minden, — te az enyém vagy, egészen feltétlenül, mint én a tied! Milyen türelmetlenül vártam a kijelölt órát, milyen borzasztó lassan haladt az idő, — de végre, alig volt öt óra, már hallottam annyira ismert, kedves lépteidet. — Ez a pontosság magában véve is amellet tanuskodott, hogy te is vágyódtál, sietnél kiengesztelni s hogy szeretsz, változatlanul. Csak kár, hogy az a feledhetetlen óra meg lett rövidítve a a csunya gyűlés miatt. Hogy kellett sietned, szegény! de hogy épen tegnap kellett ennek a kiálthatatlan konferenciának lennie! Gyűlölök minden gyűlést és minden konferenciát, miután tegnap oly hamar elraboltak tőlem. Remélhetőleg eljősz nemsokára és kárpótolsz majd hosszabb látogatással. Igaz szerelmemmel Emmyn.

Kedves barátom! Nem tagadhatom — nagy indignációval olvastam épen bocsnatkerő soraidat. Mily nehezen sikerült ma egyedül maradnom a kitűzött időben, az egész rendezés milyen nehézségekkel járt — és hiába! Úrügyek tartom kimentése-

det. Azt hittem, „a szerelem szárnyain fogsz hozzám sietni“ — és ime! Ez vérlázító indolencia és nincs semmi összhangzásban forró szerelmi vallomásaiddal. A hordár vár, — tehát röviden csak annyit, hogy csak egy rögtöni zarándoklat, á la Canossa, hozhat neked bünbocsánatot. Komolyan nehez-tel ilonkád.

Kedves Georgeom! Elutazásom előtt kell, hogy még egyszer megköszönjem a szives-ségedet, hogy oly kedves voltál és felkeres-tél tegnap. Még mindig jó czimbora vagy és igazán örültem, hogy ha csak rövid időre is, megint láthattalak. Vátsd be ígéretedet, te lovag saus peur et saus reproche — és látogasd meg mielőbb az új garnisouban Mókusodat.

Édes barátom hol bujkálsz? Már egy hete hogy eldől a fogadásunk. Te vagy a győztes. Persze a te szakértő szemed nem csalt, miss Kate szeme csakugyan kékes-szürke. Én és a többiek várunk ma este Drechsleruél, hogy pezsgő mellett gratulál-junk neked. Ede, bibe, lude . . . Servus! Sanyid.

Édes drága fam. Már régen nélkülözöm soraidat és bár nem szívesen, mégis szem-rehányással kell kezdenem, — hogy annyira elhanyagoltad öreg anyádat. Milyen boldog voltam még, mikor mellettem voltál, — ak-kor az enyém voltál. Most idegen emberek, — az egész világé vagy: csak anyádnak nem jut része. Hiába szeretnének szemeim a nagy távolság daczára is, téged lépten-nyomon kísérni. meggondolatlanságtól meg-óvni mint hajdan régen. Tudod hogyan ag-gódom miattad, milyen nyugtalan vagyok, ha nem hallok rólad! Gondolj erre és írj! Mai postával csomag megy számodra, — kézimunkák és sütemény, mit oly szívesen készit számodra gyöngéden szerető anyád.

Igen tisztelt Uram! Lagutolsó megbeszélésünk értelmében tudatom, hogy most kedvező alkalom nyílik igényei teljesítéséhez. Tudok egy leányt, a kinél nem lesz kifogásolni valója, mert csinos külseje, művelt, csak egy öreg nagynénje van és keresk 200.000 ft hozománya. Remélem, hogy meg lesz velem elégedve és nemsokára, mint új férj fogja háláját leróni, — az előre meg-állapított módou. Közelebbi megbeszélés, személyes megggyőződés iránt várom legközelebb utasításait. Mély tisztelettel . . .

A másolatok hitelűl:

Solti Vilma.

NYILTÉR.

(E rovatban közlötték nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.)

NYILATKOZAT.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági és egyéb mag-féléket, különösen répamagvakat, mint Mauthner-féle magvakat hoznak for-galomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a gazdaközönség tájékozásául, másrészt a magszükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek meg-védéséül kijelenteni, hogy a vidéki is-mételadókkuál csak azon gazdasági és kertü magvak tekinthetők valóban czé-gemtől származóknak, melyek vagy az én

ó l o m z á r a m m a l,
vagy egy

álló medvét jelképező

törvényszékiileg bejegyzett védjegyem-mel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udvari szállító, magnagykereskedő.
Budapest, VI., Audrássy-ut 23. sz.

Ő cs. és kir. fensége Gizella főhercegnő
védnöksége alatt álló

Leánybiztosító intézet.

Ő cs. és kir. fensége József főherceg véd-
nöksége alatt álló

Fiubiztosító intézet katonai szolgálatra.

GLOBUS élet- és járadék-
biztosító intézet.

GLOBUS koronás biztosító
intézet.

Bajor jelzalog- és pénzváltó bank

Baleset biztosító intézet.

Szegedi vezérképviselősege:

Csongrádon és környékén,
főgyűnökségeket ohajt állítani. Csekély ova-
dékkal rendelkező intelligens urak, akik a
fenti intézetek képviselőtét elnyerni ohajt-
ják, sziveskedjenek eddigi működésüket meg-
említve, ajánlataikat

Gizella főhercegnő

biztosító intézet vezérképviselőségéhez Sze-
geden heterjeszteni.

Amerikai zsebórák

Jótállással, hogy a nickel színét nem vál-
toztatja, szerkezete pontosab és jobb mint
a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetválo készülék

Fox, valódi solingeni gyártmány sok kiállítá-
son kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás
kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbeteg-
ségtől megment. Tartós és pénzmeztakarító.

Darabja 3 forint

A penge *** csillagos aczélból és a többi
részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik.

**Legtökéletesebb arcztisztító
és szépítő szer:**

Akáczia arcz créme 1 frt.

Akáczia szappan 50 kr.

Evtizedek óta nagy sikerrel használtatik
csúz és köszvény ellen a

REPARATOR

A Szt.-Rókus kórházban 136 eset közül
129 esetben teljes gyógyulást idézett elő.

Nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr.

Köhögés és rekedtség ellen

páratlan szer a rendkívül
kellemes ízű és teljesen ár-
talmatlan szerekből, n. hárs-
favirág, hársfaméz és ezu-
korból készült

Hársfaméz czukorkák,

melyeknek doboza 25 kr.

Ezen szerek utánzatok ellen tör-
vényesen védve vannak.

Főraktár: **KRIEGNER GYÖRGY**

Korona-gyógyszertára,

Budapest, VIII. Kalvin-tér.

Kaphatók a gyógyszertárakban.

Egy

jókarban levő féderes

KOCSI

jutányos áron eladó.

Hol? Megmondja

e lap kiadóhivatala.

Üzletmegnyitás!!!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség
kegyes tudomására hozni, hogy helyben,

Király Gergely ur házában

Mészáros és Hentes

üzletet

nyitottunk.

Midőn üzletünkhöz a közönség jóakaró
pártfogását kérjük, egyben mérsékelt árjegy-
zékünket jegyezzük:

Hús árak.

Marhahús:

Vesepcsenye } kilója 40 kr.

Fehér pecsenye } kilója 40 kr.

Rostélyos } kilója 36 kr.

Paprikásnak való. kilója 52 kr.

Borjúhús czombja, kilója 48 kr.

eleje " 48 kr.

Hizott ürü (birka) kilója 40 kr.

Bárányhús kilója 48 kr.

Sertéshús kilója 46 kr.

Prágai sonka kilója 1 frt 50 kr.

Kassai sonka főzve, kilója 1 frt 40 kr.

1-ső rendű szalámi kilója 1 frt 80 kr.

II od rendű " " 1 frt 50 kr.

Füstölt marhahúsvél főzve, kilója 60 kr.

Disznósajt kilója 50 kr.

Frankfurti tormásvirslí nagy, párja 8 kr.

" " kicsiny " 6 kr.

Parizer kilója 70 krajczár.

Debreczeni fokhagymás, vagy citromos kol-
bász kilója 52 kr.

Szalonna füstölt vagy paprikás kilója 70 kr

O szalonna kilója 60 kr.

Friss zsirnak való szalonna kilója 56 kr.

Friss hár kilója 60 kr.

Friss zsír literenként 60 kr.

Töpörtő tries kilója 70 kr.

**Egy tányér jó háziisan készült kocso-
nya 10 krajczár.**

Bármiemű töltelék elkészítését elfogadunk
és jószágáért szavatolunk.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogá-
sáért esedezzük

Kopjás József és társa

hentes- és mészárosok.

Látképes levelező lapok rövid időn meg fognak

érkezni s darabonként 4 krért lesznek kaphatók

Szilber János

könyvkereskedésében.